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ATA nº 01/2021 

 

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO - CPA 

 

No décimo dia do mês de junho de 2021, às 15h, os membros da Comissão 

reuniram-se, de forma online através do Google Meet. Estavam presentes na 

reunião: Prof. LEONARDO GONÇALVES – Presidente, Prof. MICHEL 

AUGUSTO – Vice-Presidente, Prof. HERBERTE BARBOSA – Representante 

do corpo docente, Prof. ANDRÉ LUIZ BARBOSA - Representante da 

Mantenedora, EVANDRO DA COSTA - Representante do corpo discente, 

ALINE BARBOSA e SIMONE ARNAUD – Representantes do corpo técnico-

administrativo, CARLA JULIANA MORAIS e CELSO JESUS DE ANDRADE – 

Representantes da sociedade civil, atendendo a convocação do Presidente, 

para deliberarem sobre: 1 - Informes (APRESENTAÇÃO); 2 - Mapeamento das 

ações de autoavaliação, autoavaliação na pandemia; 3 – Mapeamento 

sensibilização; 4 – Relatórios (estatísticas); 5 - Ações da CPA; 6 - Programação 

da Semana de Avaliação 2021. O Prof. LEONARDO GONÇALVES, iniciou a 

reunião explicando o propósito da CPA, bem como leu os temas que serão 

tratados como pauta nesta reunião. Foi explanado cada tema especificamente 

com o intuito de dirimir as dúvidas quanto aos assuntos propostos, antes de ser 

aberto o espaço para deliberações. O professor definiu o que é a CPA da 

FTRB e, descreveu quais representantes devem fazer parte dessa Comissão, 

explicando a função de cada participante, bem como a responsabilidade de 

cada um quanto à avaliação da Faculdade para um melhor funcionamento e 

desenvolvimento da mesma. A abrangência da CPA foi minunciosamente 

detalhada para um pleno entendimento de todos os componentes quanto à 

importância do pleno funcionamento da mesma. Ao tratar sobre o segundo item 



 

2 

 

- Mapeamento das ações de autoavaliação, autoavaliação na pandemia, o 

Presidente passou a palavra para a ALINE BARBOSA que explicou como se 

estrutura o mapeamento e a autoavaliação, visando o pleno entendimento dos 

componentes da Comissão quanto à importância da execução das avaliações 

para que o mapeamento seja estruturado da forma mais clara possível. Ato 

contínuo, foi explanada toda a organização da FTRB quanto as estratégias 

desenvolvidas para que toda assistência e funcionamento da Instituição 

continuasse de forma a suprir as necessidades dos docentes e, principalmente, 

dos discentes. A palavra retornou ao Presidente que enfatizou a boa 

estruturação da Faculdade, a qual supriu plenamente as necessidades para o 

seu bom funcionamento, sem prejuízo para os discentes. Falou também sobre 

o retorno das aulas presenciais e explicou que é necessário que se espere a 

normalização e a liberação governamental para o retorno. Ato contínuo, o Sr. 

LEONARDO GONÇALVES falou sobre a importância da participação de todos, 

na avaliação, e explanou como o processo ocorre na atualidade. Ele pediu 

sugestões e o Prof. HERBERTE BARBOSA se pronunciou e sugeriu que as 

notas só fossem liberadas após o preenchimento do questionário avaliativo ou 

que fosse oferecido um coffee-break, como forma de estímulo para os 

discentes. A ALINE BARBOSA explicou que a participação tem que ser de 

forma voluntária. Ela continuou explicando que o questionário não exige a 

identificação do avaliador e que os participantes devem ser estimulados a 

participar. O Prof. HERBERTE BARBOSA, sugeriu que fosse sorteado um livro. 

O EVANDRO DA COSTA pediu a oportunidade e falou que concordou com as 

sugestões apresentadas e demonstrou surpresa em saber que a maioria não 

costuma participar da avaliação. Ato contínuo, o EVANDRO DA COSTA achou 

que o sorteio do livro é bem interessante. A ALINE BARBOSA sugeriu que 

caso haja 75% de participação dos alunos seja realizado o sorteio de um livro, 

e que o representante dos discentes venha a incentivá-los. Ela continuou 

dizendo que é importante que todos os membros, caso queiram, tragam 
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sugestões. A CARLA JULIANA MORAIS, aconselha que seja explicado, aos 

discentes, que a participação deles é muito importante para uma boa avaliação 

frente ao MEC. O Presidente falou sobre a necessidade de participação de 

80% dos discentes para que seja realizado o sorteio dos livros. A SIMONE 

ARNAUD, falou sobre a importância da abertura de votação entre os 

componentes da CPA e que a porcentagem de aprovação e rejeição constasse 

em Ata. O Presidente aceitou a sugestão e disse que quando as deliberações 

fossem encerradas seria aberta votação para cada tópico. O Prof. ANDRÉ 

LUIZ BARBOSA, pediu a oportunidade, relatou a sua experiência e se propôs a 

contribuir. O Prof. HERBERTE BARBOSA, explicou que as informações são 

enviadas por e-mail e por whatsapp, e que as mensagens visam a 

conscientização de todos. A ALINE BARBOSA, pediu que todos cooperem e 

incentivem os discentes para que um número relevante de participantes venha 

a se envolver. O Presidente explicou sobre a importância de estratégias para 

que a visão dos discentes e funcionários sejam mudadas. A CARLA JULIANA 

MORAIS, falou sobre suas experiências e enfatizou que o corpo de 

funcionários deve participar. Ato contínuo, o Presidente enfatizou que se 100% 

dos alunos participarem o livro será sorteado, caso não se atinja o quórum de 

100% o livro não será sorteado. A participação dos docentes deve ser de 100% 

- professores do semestre. Representantes e discentes, todos deverão 

participar para que haja o sorteio do livro. Ao tratar dos Relatórios (estatísticas), 

o Presidente passou a palavra para a ALINE BARBOSA. Ela explicou que hoje 

temos 5 funcionários. Na última avaliação de 25 alunos ativos 16 participaram. 

O objetivo é que, no segundo semestre todos participem efetivamente: 

professores, alunos e funcionários. A palavra retornou para o LEONARDO 

GONÇALVES. Ele sugeriu que fosse determinado para os funcionários que 

logo no início do seu horário de trabalho, cada um tivesse 10min para o 

preenchimento do formulário. Aprovado por unanimidade. Quanto as Ações da 

CPA, o Presidente leu para o conhecimento de todos as atuações, por parte da 
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Comissão, as quais trouxeram melhorias. Ele sugeriu que fossem publicadas 

as benfeitorias para que houvesse visibilidade quanto as mesmas. A ALINE 

BARBOSA, explanou sobre os treinamentos ocorridos em 2019. O Presidente 

falou sobre o foco em relação aos problemas, bem como sobre a importância 

de se tornar clara as ações da CPA, assim como afirmou a importância de se 

tornar visível as melhorias para o MEC. Nada mais a tratar foi encerrada a 

reunião, às 16h10, sendo a ata assinada pelo Presidente, por mim secretária 

que a escrevi e pelos demais participantes. 

 

 

Brasília, 10 de junho de 2021 

 

 

 

 

 

___________________________________________________ 

LEONARDO FERREIRA GONÇALVES 

Presidente 

 

 

 

___________________________________________________ 

SIMONE ARNAUD DA SILVA 

Secretária Acadêmica Adjunta 
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Lista de assinaturas dos participantes da reunião do CPA 

 

 

Data: 10/06/2021. 

 

 

Assinaturas: 

 

 

__________________________________________________________ 

MICHEL AUGUSTO – Vice-Presidente 

 

 

__________________________________________________________

HERBERTE HENRIQUE DE SOUSA BARBOSA  

Representante do corpo docente 

 

 

__________________________________________________________ 

ANDRÉ LUIZ BARBOSA - Representante da Mantenedora 

 

 

__________________________________________________________

EVANDRO DA COSTA - Representante do corpo discente 
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__________________________________________________________ 

ALINE DE CASTRO BARBOSA – Representantes do corpo técnico-

administrativo,  

 

 

 

__________________________________________________________

CARLA JULIANA MORAIS – Representantes da sociedade civil 

 

 

 

__________________________________________________________

CELSO JESUS DE ANDRADE – Representantes da sociedade civil 

 

 


